

310家单位现场揽才 计划招聘1.1万余人

第十五届中国河北高层次人才引进交流大会将于11月30日在石家庄举办

本报讯(记者 赵晓华)第十五届中国河北高层次人才引进交流大会将于11月30日在石家庄市举办。大会以“冀望新时代，才聚黄金台”为主题，推进实施新时代人才强冀战略，着力打造海内外广具影响力的“冀才”品牌，进一步拓宽引才渠道，创新聚才举措，大力延揽高层次高技能人才来冀就业创业，推动一批高质量人才技术项目签约落地，为加快建设经济强省、美丽河北提供强有力人才支撑。

大会由中共河北省委人才工作领导小组办公室、河北省人力资源和社会保障厅共同举办，自2010年创办以来，已连续举办十四届，是河北省规模最大、层次最高、影响最广的招才引智品牌活动，也是海内外各类优秀人才来冀发展的重要桥梁。本届人才交流大会采取线下与线上结合、主会场与分会场联动方式，大规模、多层次、集中

式举办开幕式、全球高端人才延揽活动、海内外高端人才引进系列活动、技术项目对接洽谈活动、各市分会场等10余项招才引智系列活动。

人才交流大会将组织全省知名度高、人才需求层次高、急需紧缺程度高的用人单位参会，定向发动国内外各类高层次人才对接洽谈。截至目前，已确定310家用人单位现场引才，重点参会单位包括河北工业大学、河北大学、燕山大学等40余家重点高校，河北省人民医院、河北医科大学第三医院、雄安宣武医院等医疗卫生事业单位，河钢集团、河北高速集团、中移雄安信息科技有限公司等55家大型国企，长城汽车、君乐宝乳业集团、河北诚信集团、耐力股份、河北同光半导体等一大批上市公司、大型民营企业、专精特新“小巨人”企业、“独角兽”企业和“瞪羚”企业等，共发布各类人才需求1.1万余人。

据悉，重点产业人才技术项目对接活动将广泛征集省级主导产业、县域特色产业集群、数字经济企业、专精特新“小巨人”企业等技术需求，邀约发动海内外专家学者和智力团队进行技术指导和洽谈签约，助力新质生产要素集聚和产业转型升级。截至目前，大会已征集高端人才技术项目300余个，主要分布在新能源、新材料，新一代信息技术、装备制造、生物医药、化工环保、现代农业等产业领域。

现场人才交流大会于11月30日(周六)在石家庄市以岭健康城一楼阳光大厅(高新区槐安东路珠峰大街交口东南角)举办，线上活动在河北人才网(www.hbrc.com.cn)同期开展，将持续至12月底。诚挚欢迎广大海内外人才、高校毕业生届时亲临现场与用人单位面对面交流洽谈，或登录大会官网参会投递简历。

石家庄地铁开展人工准备进路技术比武



■人工准备进路技术比武现场。(市轨道集团运营分公司供图)

本报讯(记者 冯月静)为大力弘扬工匠精神，营造比、学、赶、帮、超的良好氛围，建设一支业务素质高、专业技术强的精英队伍，日前，市轨道集团运营分公司组织开展了人工准备进路技术比武。

据介绍，人工准备进路是指在地铁运营中，列车准备进入一个新的轨道线路时所进行的作业程序。这个过程需要人工参与，确保列车安全顺利地进入新的轨道线路。此次技术比武活动共有7支队伍参加，每支队伍2人。“红闪灯设置完毕，状态红闪！”“已开通定位，尖轨与基本轨密贴，开通位置正确！”……从安全防护用品穿戴、红闪灯设置，到手

摇道岔、钩锁器加锁、信息汇报，参赛人员一丝不苟、眼疾手快。快速连贯的动作彰显了员工们精湛熟练的操作技能，赢得了裁判组的认可。最终，经过紧张激烈的角逐，洨河大道站底江雪和李文龙夺得冠军，市二中站韩正、谷昊悦和谈固站李倩儒、张野分别获得亚军和季军。

“此次比武，为员工搭建了学习交流的平台，进一步增强了员工团队协作、应急处置的能力。”市轨道集团运营分公司相关负责人表示，今后，他们将以争先求进的服务态度，精益求精的业务技能为石家庄地铁的安全运营保驾护航。

石家庄市青年创业训练营开营

本报讯(记者 赵晓华)近日，2024年度石家庄市青年创业训练营在石家庄学院举行开营仪式。本次活动由共青团石家庄市委主办，旨在为青年创业者提供成长孵化的平台，助力他们实现创业梦想。

活动中，共青团石家庄市委相关负责人表示，在新时代的征程中，青年创业者以其独特的活力和创造力，成为推动社会进步和经济发展的重要力量和生力军。共青团石家庄市委始终秉承“引领青年、凝聚青年、服务青年”的宗旨，举办此次“石+创投青店主理人成长孵化营”，为青年创业者提供一个学习、交流、成长的平台，帮助他们提升创业能力，激发创新思维，实现创业梦想。开营仪式后，相关品牌方代表发布了青年小店产品品类，并宣布了对青店主理人活动的支持政策，为青年创业者们提供了丰富的产品选择和市场机遇。

记者注意到，活动现场学员们根据各自的角色与兴趣进行了分组，迅速找到了志同道合的“青店合伙人”，大家开启了热烈讨论并完成了“青店岗位分工表”，各个青店主理人在领取专属“店面”及物料后，又迅速投入到“店面设计”环节。活动中，学员们充分发挥创意与专业知识，围绕品牌定位和目标受众，从布局规划到细节装饰，每一个环节都力求让店面设计既独具特色又贴合商业运营需求，这一环节标志着他们正式迈出了创业实践的第一步，为后续的项目推进奠定了坚实基础。

在活动期间，学员们完成了商业实战——模拟青店经营、青店创业计划书和路演环节，期间将邀请青年创业导师走进“青店”，为各个青店主理人们保驾护航，导师们则围绕项目开展了产品创新、店面运营、市场营销等方面指导。

推进康养技能人才培养 促进健康产业有序发展

京津冀康养产业职业技能大赛
11月26日—28日举办

本报讯(记者 赵晓华)为全面落实全省加快推进康养产业发展座谈会部署要求，服务河北省康养产业发展、促进京津冀技能人才交流、增强从业人员职业荣誉感和社会认可度，11月26日—28日，由河北省人力资源和社会保障厅、北京市人力资源和社会保障局、天津市人力资源和社会保障局主办，廊坊市人力资源和社会保障局承办的京津冀康养产业职业技能大赛将在廊坊市文安鲁能生态区中国绿发国际会议中心举办，大赛将展示出京津冀三地在康养服务技能方面的最新面貌和水平。

京津冀康养产业职业技能大赛设置养老护理、保健按摩、家庭照护、家务服务、母婴护理、医疗护理、中药调剂、茶艺8个比赛项目，比赛包括理论和实操两个部分，以康养企业、职业(技工)院校、行业协会、医院、养老机构参赛选手为主体，各竞赛项目分设金牌1名、银牌1名、铜牌1名，将有160名来自三地的选手参加比赛。

本次技能大赛的主题为“康养筑梦强技能·区域协同促就业”，旨在推进康养技能人才培养，促进健康产业有序发展，打造一批康养护理的“技能品牌”，培养一批热爱康养事业的“技能人才”，促进京津冀地区康养服务业交流与合作，为建设经济强省、美丽河北提供坚强有力的康养人才保障。

石市动物园再次获评 五星级科普示范基地

本报讯(记者 冯月静)近日，石家庄市科学技术局发布了《关于公布第二批“石家庄市科普示范基地”的通知》，石家庄市动物园再次获评人文自然类“五星级科普示范基地”。

石家庄市动物园作为科普宣传的职能单位，常态化开展科普宣传与保护教育工作，向公众普及野生动物科学知识、传播先进文化，树立了良好的社会形象和宣传窗口。园区通过招募社会志愿者组建了动物园科技志愿服务队，开设了“大熊猫课堂”“动物课堂”；利用传统节日、动物主题宣传日、科技周、科普日等重要节点，针对中小学生等青少年儿童群体开展丰富多彩的科普活动，激发青少年树立保护野生动物、爱护生态环境的意识和责任。

下一步，石家庄市动物园将积极发挥科普基地示范作用，不断提升基础条件、建强科普队伍、创新工作手段和方法，在普及科学知识、传播先进文化方面切实发挥引领和带动作用。